

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выдается
с 17 апреля 1980 года.

№ 98 (4469)

ЧЕТВЕРГ, 19 августа 1971 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Подписка на периодическую печать нынче, как и в прошлые годы, будет проходить под девизом «Газеты и журналы — каждой семье!» Этой очень важной кампании уделяется особенно большое внимание. Советская печать — мощное средство идейного воспитания трудящихся масс. Наши газеты и журналы активно помогают Коммунистической партии в деле воспитания советских людей в духе идей марксизма-ленинизма, в мобилизации их на свершение грандиозных планов девятой пятилетки.

Практические результаты нашей работы по подписке будут одним из наглядных показателей выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС по коммунистическому

воспитанию трудящихся.

В прошлом году хорошо провели подписку общественные распространители никелевого завода, строительного управления, цеха железобетонных изделий, леспромхоза треста «Свердхимлесзаг», учебно-производственного предприятия ВОС, горсовета и других.

В этих организациях к распространению печати отнеслись с большой ответственностью, как к политической кампании.

К сожалению, некоторые организации в прошлом году агитационную работу с читателями провели плохо. Общий уровень подписки на нынешний год уменьшился по сравнению с 1970 годом в автопредприятии, бытовой фабри-

ке и общепите.

Очень важно на 1972 год добиться лучших результатов, охватить подпиской каждую семью и 98 процентов подписных изданий оформить на год.

Особое внимание партийные организации должны обратить на распространение газет «Правда», «Социалистическая индустрия», «Советская Россия», «Сельская жизнь», «Экономическая газета», «Известия»; журналов «Коммунист», «Агитатор», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Политическая агитация», «Рабоче-крестьянский корреспондент». Необходимо также увеличить подписку на производственно-технические и сельскохозяйственные изделия.

● На ударной вахте

ДОМА В. И. ПАНФИЛОВА

Почти в каждом многоквартирном доме на Гавани заложен большой труд Василия Ивановича Панфилова. Скоро исполнится девять лет, как он работает плотником в Режевском строительном управлении. Любая плотницкая работа спорится у него в руках. Свой богатый опыт Василий Иванович умело передает молодым строителям, учит их мастерству. Норму выработки он ежедневно выполняет на 105-110 процентов.

Своим трудом, заботой и вниманием к членам бригады, настойчивостью в достижении поставленных целей, тов. Панфилов завоевал авторитет и уважение коллектива.

Сейчас Василий Иванович работает на строительстве дома никелевого завода. И хотя на объекте сложилось трудное положение со снабжением материалом, он по-прежнему трудится производительно. Словом, В. И. Панфилов с честью носит звание ударника коммунистического труда.

● Репортаж

ИДУТ ПО ПОЛЮ КОМБАЙНЫ

Из года в год приходит это неповторимое для хлеборобов время, время уборки урожая. Словно выписанные искусной рукой художника, предстают перед вами волнующие полотна сельской жизни, наполненные пафосом труда, борьбы и хлеба...

Стою на кромке поля. Еще недавно здесь под набегами ветерка переливались и тихо шелестели усами колосья ячменя, а сейчас, подстриженная под бобр, ежиком ошетилилась стерня, на ней ряд за рядом копны соломы. За большим горбом поля слышится напевный гул моторов. Передний край жатвы во втором отделении совхоза имени Ворошилова где-то там, в конце большого поля.

С холма открывается замечательное зрелище. Один за другим идут по кругу шесть комбайнов. Шестые возглавляет опытный комбайнер Борис Петрович Бобровский.

Очень тепло отзываясь о нем секретарь парткома совхоза В. В. Кукарцев:

— Опытный механизатор. Технику готовит отлично и работает отменно.

Опыт у Бориса Петровича действительно большой. С 1947 года водит по полям комбайны ветеран. В прошлом году ему доверили ответственный участок работы, уборку гороха. В конце сезона за ударный труд Борис Петровичу вручили премию. И нынче с хорошим настроением начинает он уборку.

В общем строю, внимательно глядя вперед, ведет новый агрегат Иван Иванович Кукарцев. Одинадцатую струю встречает он на комбайне. Следом идут машины Анатолия Михайловича Горохова, Павла Ивановича Першина, Леонида Дмитриевича Русакова и Анатолия Александровича Петрова. Но вот строй нарушается. Два ком-

байна с наполненными бункерами спешат к автомашине. Заработали шнеки, ячмень застучал по металлическому кузову. Шофер Аркадий Михайлович Белоусов подставил ладони под потоки зерна. На лице улыбка: идет первый хлеб урожая 1971 года.

Все меньше и меньше становится островок несжатого ячменя. Последние заходы, и поле площадью в 47 гектаров опустело. Не останавливаясь ни на минуту, мощные машины развернулись и цепочкой потянулись к соседнему массиву. Здесь короткий перекур для координации действий. Люди говорят только о деле.

— Нужно начинать жатву вот с этого конца поля.

— Ждать нельзя, за дело, ребята...

Медлить нельзя. Погожие дни редки и потеря даже нескольких минут на уборке может привести к недобору урожая. Это хорошо понимают комбайнеры совхоза имени Ворошилова, которые 17 августа убирали ячмень и рожь напряжительно двенадцатью комбайнами.

...Идут по полю комбайны. Под лопастями хедера послушно гнутся золотистые колосья хлеба. Жатва началась. Она в пути.

Г. ЧУСОВИТИН,

ЛЕТНИЙ ДЕНЬ — ГОД КОРМИТ

Для тружеников села наступил самый напряженный момент. На страдном перекутье встретились почти все основные виды сельскохозяйственных работ: заготовка кормов, уборка зерновых, вспашка зяби и сев озимой ржи. За последнюю пятidineвку, судя по сводке, особых изменений в заготовке грубых и сочных кормов не произошло. Показатель по стогованию сена возгозы медленными темпами продолжают вести закладку силоса.

Причинами этого является медленный рост силосных культур и недостаток техники. Дело усугубляется и тем, что часть командированных в совхозы машин находится в плохом техническом состоянии и часто выходит из строя. Так, в совхозе имени Ворошилова утром 17 августа из 22 автомашин вышли на силосование только 11, а закончили работу 8 автомашин. Весь отряд ко-

мандирован Режевским автопредприятием. Почти все машины старые, для устранения частых поломок нет запчастей. К тому же шоферы подобраны из молодых неопытных работников.

Все хозяйства приступили к уборке зерновых. Озимая рожь скошена более чем на 300 гектарах, однако частые дожди не дают возможности обмолотить ее.

Августовская зябь считается самой лучшей. Осталась одна декада августа, а поднято всего 1407 гектаров из 24500 гектаров зяблевого клина. Уходят сроки и сева озимой ржи. Если совхоз «Режевской» и имени Чапаева ведут эти работы, то в совхозах имени Ворошилова и «Глинский» к ним не приступили.

Летний день — год кормит, говорит народная пословица. Не терять ни одного дня, наращивать темпы всех сельскохозяйственных работ — вот неотложная задача тружеников села.

ПОКА РАСКАЧИВАЮТСЯ

В совхозах нашего района на кукуруза является главной силосной культурой. Она занимает свыше 2,7 тысяч гектаров пашни. Убрать ее без потерь, хорошо сложить в траншеи — главная задача механизаторов.

Расчеты показывают, что такая задача по плечу всем совхозам района. В хозяйствах имеется 29 силосных комбайнов, и если каждый из них будет убирать в день

по 8 гектаров, то эту трудоемкую работу можно повсеместно выполнить за декаду.

Но оптимистические расчеты опровергаются действительностью. Во всех совхозах силосные комбайны используются пока не на полную мощность, бесконечно простаивают из-за поломок, недостатка транспорта, из-за плохой организации труда. Идет обычная рас-

качка, а ее нынче допускать нельзя, так как каждый день грозит потерей урожая.

Пора руководителям совхозов, отделений, бригад и звеньев понять, что во главу угла надо поставить и темпы, и качество уборки кукурузы на силос, а путь к этому — высокая организованность на полях.

И. ИВАНОВА,

Сводка

О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ НА 16 АВГУСТА 1971 ГОДА.

Первая графа — скошено сеяных и естественных трав, вторая — застоговано сена, третья — заложено зеленой массы на силос, четвертая — заложено сенажа (в процентах к плану).

Совхоз «Глинский»	90	40	13	370
Совхоз им. Чапаева	73	41	20	93
Совхоз «Режевской»	71	43	3	46
Совхоз им. Ворошилова	70	53	16	175
по району:	76	44	13	168

● Партийная жизнь КОМСОМОЛУ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

В партбюро зашла женщина. Она — не коммунист. Но здесь, на никелевом заводе, так уж положено: если человек поступает работать в какой-либо цех, то обязательно с ним беседуют и директор завода, и секретарь парторганизации, и председатель завкома. Они рассказывают о делах коллектива, о перспективах развития производства и, конечно, многое узнают о поступающем на работу.

Вот и на этот раз секретарь партбюро Л. И. Мельников интересуется, почему женщина ушла со швейной фабрики, хотя в ее трудовой книжке немало благодарностей и поощрений.

И так всегда. Особенно интересными бывают беседы с молодыми рабочими, их подробно вводят в курс производства, знакомят с традициями коллектива, с передовиками производства, со знатными людьми.

Но на этом «миссия» партийной организации не завершается. Она стремится постоянно влиять на рабочую молодежь через комсомольские организации, заводской и цеховые комитеты ВЛКСМ, через своих представителей в комсомольских органах, молодых коммунистов.

Секретарем заводского комитета ВЛКСМ здесь является Валерий Галкин. Молодой коммунист зарекомендовал себя настоящим вожаком молодежи. С его приходом в комсомольской организации значительно улучшилась внутрисоюзная работа, стало больше проводиться массовых мероприятий, направленных на участие молодежи в производстве, в борьбе за режим экономии и бережливость, за укрепление социалистической дисциплины труда. В комсо-

мольской организации никелевого завода хорошо идет Ленинский зачет.

Большую работу в комитете комсомола проводят молодые коммунисты Валерий и Валентина Бачинины. Первый руководит «Комсомольским прожектором». Массовые рейды по цехам и производственным участкам, проверки, проводимые совместно с народными контролерами, широкая гласность, материалов этих проверок — все это приносит весьма большую пользу на заводе, помогает его коллективу бороться с бесхозяйственностью, с нарушителями трудовой и производственной дисциплины.

Всего партийная организация направила работать в заводской комсомол семь молодых коммунистов. Этого, конечно, пока, недостаточно. Поэтому в некоторых цеховых комсомольских организациях мало уделяется внимания политической учебе молодых рабочих, повышению их профессионального мастерства, организации спортивной работы и культурного отдыха молодежи.

Отсюда можно сделать вполне определенный вывод: партбюро завода оказывает помощь заводскому комитету ВЛКСМ, но отдельные цеховые партийные организации недостаточно уделяют внимания работе комсомольцев или занимаются мелкой опекой. Следовательно, на эту сторону партийного руководства комсомолом партийному бюро следует сделать крен в своей работе, надо добиться такого положения, чтобы каждая цеховая парторганизация интересовалась делами молодежи, направляла бы ее деятельность в определенное русло.

В. РЯЗАНЦЕВ.



Член КПСС Анна Дмитриевна Королева работает кастеляншей в Режевском УПП ВОС. Свою хлопотливую работу Анна Дмитриевна прекрасно сочетает с общественной жизнью предприятия. Она является председателем женсовета, членом группы народного контроля.

Добросовестная труженица имеет много благодарностей. Анна Дмитриевна ударник коммунистического труда, награждена значком «Отличник социалистического соревнования».

НА СНИМКЕ: А. Д. Королева
Фото В. ТРОФИМОВА

НАШИ ГОСТИ — ЛЕКТОРЫ

Городское общество «Знание» поддерживает постоянные связи с правлением областного общества «Знание». Областные лекторы — частые гости у режевлян. В начале месяца у нас побывал режиссер Свердловского драматического театра Марк Владимирович Межеричский. Он выступил с литературной композицией «Живые герои». Тепло его встретили рабочие заводов, молодежь в красных уголках общежитий. Марк Владимирович побывал на никелевом заводе, на Липовском руднике, в общежитии швейной фабрики, в пионерских лагерях «Солнечный» и «Металлург». Самые теплые пожелания и хорошие отзывы оставили режевляне в путевке лектора.

Сейчас у нас в гостях лектор областного общества Людмила Александровна Бабошина. Тема ее лекций — «Современная Югославия». Людмила Александровна — молодая лектор, но отзывы о ней только хорошие.

Официальная хроника

Бюро городского комитета партии и исполком горсовета приняли постановление о создании городского общества спасения на водах.

Это постановление принято в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров РСФСР «Об организации Всероссийского общества спасения на водах».

В августе будет проведена городская учредительная конференция по выборам городского Совета ОСВОДа.

Исполком городского Совета обсудил вопрос «О подготовке к работе в зимних условиях Режевского дома-интерната для престарелых и инвалидов».

Исполком отметил, что в подготовке дома-интерната для работы в зимних условиях имеется ряд существенных недостатков. До сих пор не закончен ремонт двух домов для обслуживающего персонала, не устранены недостатки в гараже и котельной.

Исполком обязал начальника конторы коммунальных предприятий И. Г. Филиппова в срок до 15 сентября закончить капитальный ремонт домов для обслуживающего персонала, а директора дома-интерната Н. Л. Фурсий — до 1 октября устранить недостатки в подготовке к зиме.

На первый год пятилетки труженики города взяли высокие социалистические обязательства. На основе технического прогресса, повышения эффективности общественного производства, усиления режима экономии, совершенствования организации труда, производства и управления намечено увеличить объем продукции за 1971 год на 7,5 процента и повысить производительность труда на 6,5 процента по сравнению с показателями прошлого года. Годовое задание по объему промышленной продукции и ее реализации выполнить к 29 декабря и дать продукции сверх плана на сотни тысяч рублей.

Кроме этого коллективы предприятий обязались сэкономить миллион киловатт-часов электроэнергии, 600 тонн условного топлива, перевыполнить план по прибылям, сократить потери от брака, получить десятки тысяч рублей от внедрения рацпредложений и изобретений.

Обязательства, как мы видим, очень большие, и их выполнение требует полной отдачи сил, мобилизации всех трудовых резервов.

В настоящее время предприятия города подвели итоги хозяйственной дея-

● Проверяем выполнение соцобязательств ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

тельности за 7 месяцев. За прошедший период задание по выпуску валовой продукции выполнено на 103 процента, а план по реализации — на 102,5 процента. Однако на фоне общих, на первый взгляд неплохих результатов, некоторые коллективы не выдержали напряжения и не справились с производственными заданиями, не говоря уже о выполнении социалистических обязательств. Ниже своих возможностей сработали леспромхоз треста «Свердхимлесзаг», швейная фабрика, участок треста «Уралцветметремонт», цех леспромхоза треста «Свердловскоблстрой», строительное управление, которые не справились с планами и недодали продукции на 372 тысячи рублей.

Причинами срыва производственных графиков в первую очередь являются причины не объективные, а субъективные, порождаемые порой низкой организацией труда, низким уровнем трудовой дисциплины, нерит-

мичности. Только по вине лодырей, пьяниц за первое полугодие на предприятиях города совершено 1055 прогулов и потеряно 3419 рабочих дней. В леспромхозе треста «Свердхимлесзаг» потери рабочего времени составили 467 дней, в цехе железобетонных изделий из 120 работников 65 прогуляли в общей сложности 203 дня.

Не блещут дела и в Режевском строительном управлении. По генеральному подряду здесь за 7 месяцев освоено всего 89 процентов плановых капиталовложений, а в июле этот показатель упал до 67 процентов. Не выполнили договоров в июле субподрядные организации «Уралспецстрой», «Уралсантехмонтаж», «Союзшахтоспецмонтаж» и другие. Руководители стройуправления часто в числе оправдательных аргументов выставляют недостатки рабочей силы. Однако работа по воспитанию кадров в этом коллективе стоит на низком уровне. Вот почему

строители допускают много случаев прогулов, опозданий. За 7 месяцев количество потерянных дней составило 324.

Как уже писалось на страницах нашей газеты, администрация швейной фабрики увлеклась реконструкцией предприятия и не обратила должного внимания на внедрение новейших современных моделей детской одежды. Результат оказался плачевным. В июле предприятие выполнило план реализации только на 76 процентов, недополучив 138 тысяч рублей, и этим самым поставило себя в трудное финансовое положение.

В условиях новой экономической реформы, в условиях работы на полном хозяйственном расчете первостепенное значение приобретает рост производительности труда, выполнение плановых заданий по себестоимости, хозяйское использование основных фондов и получение прибылей. От этих факторов зависит рентабельность пре-

изводства, исчисление фондов для дальнейшего воспроизводства и материального стимулирования труда рабочих. При анализе экономической деятельности предприятий города много похвальных слов можно сказать в адрес никелевого завода. Производительность труда на заводе превысила плановую на 3,3 процента, себестоимость снижена на 0,9 процента к плану и в результате получено 146 тысяч рублей прибыли.

Календарь неумолимо отсчитывает числа и месяцы первого года новой пятилетки. Через небольшой промежуток времени трудящиеся города будут держать ответ за выполнение социалистических обязательств. Задача эта будет не из легких, так как трудности, сложившиеся с заготовкой кормов и уборкой урожая в совхозах района, потребуют от предприятий города большого отвлечения людей и транспорта на село. В этих трудных условиях долг каждого рабочего, инженерно-технического работника, администратора — с честью сдержать свое слово по долгосрочному выполнению производственного плана.

Г. ФЕДОРОВ,

● Рейд печати Лишь мечтают О дивных плодах

Коротко уральское лето. Не дает оно достаточно тепла, чтобы в садах уральцев выросли абрикосы, груши и другие фрукты. Но однако с наступлением лета уральцы мечтают увидеть на своих столах фрукты, которые поступают к нам с юга.

Нынешнее лето уже на исходе, а режевляне все еще только мечтают о дивных плодах, о свежих овощах. Как организована летняя торговля, об этом и пойдет речь в материале рейда.

На автобусной остановке стоит женщина с сеткой в руке. В сетке — груши.

— Простите, вы где покупали? — показывают на груши прохожие.

— В Артемовском.

— А мы думали...

Женщина, поняв с полуслова, продолжает:

— Нет, что вы, разве в нашем Реже можно купить. У нас яблоки-то недавно появились.

НЕЧЕМ ТОРГОВАТЬ.

Действительно, на месяц позже чем в прошлом году открылся нынче овощной киоск по улице Ленина.

— Нечем было торговать, говорит продавец Л. Ф. Минеева. — Работаем всего третий день.

В киоске продают помидоры и яблоки. Эти же овощи и на витрине магазина № 14. Павильоны рядом с магазином «Обувной» и в поселке Быстринский оказались и вовсе закрытыми. Нетрудно догадаться, что при нынешнем снабжении овощей и фруктов та сеть торговых точек, которая к лету была отремонтирована и приведена в порядок, оказалась настолько «великой», что ее невозможно было испрозовать в полную меру.

На 14 августа из запланированных 150 тонн помидоров торгом получено только 78, яблок из 220 лишь 23, огурцов

из 96 тонн — 32, капусты из 350 тонн — 46. Виноград, бакчевые, сливу руководители торгова надеются получить лишь в конце августа, в сентябре.

ОВОЩИ ПОД ОСЕНЬ.

Судя по этому, летняя торговля в Реже развернется под осень — в конце августа, в сентябре, когда начнутся заморозки и хранение овощей в непригодных для этого киосках и павильонах будет небезопасным. И финал такой «летней» торговли под осень может быть очень плачевным — немалая часть овощей и фруктов может попасть не на стол режевлянам, а окажется списанной.

Объяснить неудовлетворительную торговлю овощами и фруктами можно только неразворотливостью руководителей торгова. Расположенный неподалеку ОРС уже получил арбузы, а торг — нет. Соседи-артемовцы попробовали уже груши, а режевляне — нет.

Ни капусты, ни моркови, ни огурцов, ни лука, ни картофеля — ничего нет, не говоря уж о южных фруктах. Их доставлять далеко — это понятно. Но наши-то уральские овощи в ближних совхозах, однако и они не могут попасть в магазины. Ни в одном магазине не увидели мы этих овощей, но зато встретили старушку, безобидную торговку, которая в центре города организовала бойкую

торговлю овощами из своего огорода.

— Пятнадцать копеек пяток, — сказала она, показывая на морковку. — И лучок — тоже пятнадцать.

Хорошая выручка нынче у «старушек». В магазинах-то овощей нет, тут хоть какую цену назови, все равно купят.

А если овощи и появляются на прилавках (вот на днях, огурцы), так моментально такая очередь возникает, какая и в годы карточной системы не снилась.

И все потому, что срываются графики поставки овощей торгу. Так, совхоз «Режевской» в июле не привез ни одного килограмма огурцов, а должен был 10 тонн, в августе сдал пока 3 тонны из 40 запланированных.

БОЛЬНОЙ ВОПРОС.

Почему овощи растут близко, а на прилавки магазинов попасть не могут? На этот вопрос заместитель директора торгова Н. С. Принц отвечает так:

— Автобаза нас плохо снабжает транспортом. Вот сегодня, например, мы договорились с совхозом «Свердловский» взять у них капусту. Предлагают они сельдерей, петрушку. Но... нет машин. Никак не могут найти работники торгова с руководителями автопредприятия общий язык.

В Мостовском отделении совхоза «Режевской» есть лук, но не могут послать туда машину за несколькими десятками килограммов, потому что не на чем развезти помидоры с базы в магазины.

Обеспечение транспортом — это больной вопрос, это нерешенная проблема. Но не более решенной остается и организация торговли соками, водами. Нынче нет задержек

из-за снабжения фруктовой водой из цеха безалкогольных напитков. Налажено централизованное снабжение. Но беда в другом. В организации торговли напитками. Это касается также и общепита.

Около техникума расположен красивый современный павильон общепита. Бойко идет торговля. Вера Павловна Сохарева наливает покупателю фруктовую воду, ополаскивает стаканы... в ведре. Наливает снова. Очередь движется.

Рядом с кондитерскими изделиями на витрине стоят помидоры. На вопрос, почему не пользуется мойкой, Вера Павловна отвечает:

— Она неисправна, плохо работает.

— А почему помидорами торгуете, ведь киоск не овощной?

— Да я их после обеда продавать буду. — пытается оправдаться В. П. Сохарева.

После нашего ухода очередь, негодую, расходитя. Некоторые идут в гастроном напротив. Но и там они не утоляют жажду.

— Со среды не работает стаканомойка, — говорит продавец Анна Федоровна Егорова. — Делали заявку в торгов отремонтровать, но до сих пор у нас никакого механика не было.

Около отдела «соки-воды» льют напиток из горлышек бутылок несколько покупателей. Такую же картину можно наблюдать и около павильона у магазина «Юбилейный». Здесь всего два стакана. И удовлетворить потребности всех желающих эта «тара» не может.

Да, торг к летней торговле оказался неподготовленным, руководители его не проявляют должной разворотливости, беспокойства о снабжении необходимыми продуктами.

Лето кончается, а мечта режевлян об овощах и фруктах по-прежнему остается мечтой.

Л. ЕЖОВА, инспектор санэпидстанции.

М. МЕЛЬНИКОВА, медсестра поликлиники № 1,
Г. ЛАВРЕНТЬЕВА, сотрудник редакции газеты

Адрес передового опыта

ЧТОБ ПОЛЕ БЫЛО ЧИСТЫМ

В Подмоскowie жатва в разгаре. На учете у механизаторов каждая минута. Хлеба созрели, и их надо убрать быстро и без потерь.

Но что это? Подойдет комбайн к краю поля, поколдует механизатор минутой-другую и снова гонит машину в круг. Чем вызвана короткая передышка? Периодически, один раз в день, комбайнеры устраивают «похороны» семенникам сорных трав. Собранные во время жатвы семена сорняков ссыпаются в специальную яму. Потом их сжигают или закапывают. Приходит конец и лебеду, и хвощу, и нежелательной ромашке.

Четыре года назад «манипуляции» проводил в Подмоскowie один лишь механизатор совхоза «Чепелевский» Петр Иванович Хрычов. Теперь у автора этого полезного нововведения нашлось немало последователей. «Ловушками» для сбора семян сорных трав оборудованы нынче сотни зерновых комбайнов. Луховицкое отделение «Сельхозтехники» поставило улавливатели Хрычова на серийное производство.

В чем же смысл изобретения умельца из села Манушкино Чеховского района? Обратимся к высказываниям ученых. Если один куст озимой пшеницы дает, в лучшем случае, 1,5—2 тысячи штук семян, то одно растение лебеды — до 100 тысяч, а одно растение гулявника — до 500—700 тысяч семян. И еще. Злостный, широко распространенный сорняк — осот розовый берет из почвы азота в полтора, а калия — в два раза больше, чем зерновые культуры. Поэтому так важно, чтобы эти семена не попали в почву, не разрослись буйной сорной порослью.

Предложив принципиально новую систему борьбы с сорняками, Петр Иванович внес немалый вклад в борьбу за высокую культуру земледелия. Его улавливатели зарегистрированы в Комитете по делам изобретений и открытий как изобретение. Новатору вручено авторское свидетельство.

В «ловушке» Хрычова все просто. Семена сорных трав, отделившись от половины, не падают как прежде на пашню, а на мелкое решето и устремляются в сборный желоб. Отсюда небольшие лопасти вращающегося шнека подают их в специальный бункер-накопитель. Комбайнеру остается лишь время от времени открывать заслонку бункера и выдворять непрошенных «гостей» вон.

Чтобы установить «ловушку», — а она состоит из нескольких приспособлений: решета, подающего шнека, элеватора, бункера, — пробуются не более двух часов. Поэтому новый метод борьбы с сорняками доступен каждому хозяйству.

... Идут по полю агрегаты. Подмоскovie механизаторы ведут нынче необычную, двойную жатву: убирают хлеба и начисто освобождают землю от семенников сорных трав — злостных врагов посевов.

В. Кириллова
(Московская область) (Корр. ТАСС)
г. Чехов

ЦЕЛИНА ОТВЕТИТ УРОЖАЕМ

Иркутская область. 26 тысяч гектаров целины предстоит освоить в нынешнем году механизаторам специализированных отрядов областного объединения «Сельхозтехники».

Коллектив одного из таких отрядов ведет разработку целинных земель в присаянской тайге для совхоза «Зиминский». Механизаторы успешно справляются с задачами.

На снимках: бригадир совхоза «Зиминский» А. А. Кренделев (слева) и председатель



Зиминского районного объединения «Сельхозтехники» Н. Ф. Еферкин осматривают

пшеницу, посеянную на новых землях. Слева — пахота новых земель. Скоро и здесь

хозяйном станет хлебороб. Фото М. Минеева. (Фотохроника ТАСС)

НУЖНА СТЕНГАЗЕТА

Надо ли говорить о том, какое важное значение имеет стенная газета? Но ни партийная организация, ни руководители отделения не придают этому вопросу должного значения. Если на центральной усадьбе совхоза «Глинский» стенная газета выпускается хоть по праздникам, то в нашем Першинском отделении не делается и этого. Редколлегия не существует.

Правда, во время полевой и уборочной кампаний мы, работники клуба, выпускаем «молнии» и сатирические листки.

А ведь в отделении совхоза очень много местного и хорошего, и критического материала, что могла бы отражать постоянно действующая стенная печать.

Обращалась я как-то с этим вопросом к управляющему отделением тов. Медведеву. Он посоветовал мне обратиться в профсоюзную организацию. Понятно, у управляющего дел очень много.

Но ведь у нас в совхозе есть и профсоюзная, и партийная организации. Они-то уж должны быть заинтересованы

в организации и стенной печати. Очень хочется, чтобы этому было оказано внимание.

Стенная газета в отделении должна действовать. Для этого нужно избрать редколлекцию, утвердить название газеты, а рабкоры — они на каждом шагу.

Д. ГОРОВОЦОВА,

ОГНИ РЕКЛАМЫ

Зайдите в цех легкого платья по улице Ленина. Если вы не знаете, где он, то не сразу найдете. Потому что лишь на дверях висит зеленая металлическая табличка, на которой мелкими буквами написано, что это и есть цех легкого платья.

Для удобства в левом углу таблички намалевано нечто, долженствующее олицетворять платья для женщин.

В самом помещении только выставка тканей да потрепанные журналы мод. Что шьет цех, какие современные модели и силуэты он выполняет, какую отделку может предложить заказчик? Может быть, вышивку, аппликацию, исполнение поясов?..

А в бытовом комбинате по улице Трудовой над входом в отдел заказов, афоризм такого содержания: «Твое место в труде — это твое место в жизни». Мне кажется, ничего, кроме недоумения, эти слова не вызовут у заказчика в данном случае. Человек пришел заказать себе пальто или костюм, думает о том, найдет ли здесь тот материал, который ему необходим, и «свой» фасон, и вдруг эта серьезная, но не уместная совсем фраза. Да и выполнен плакатик не ахти. Не знаю, может быть, тот, кто его сюда повесил, преследовал цель заставить задумываться о своем месте в жизни приемщицу заказов?..

Спустился вниз. В фойе людно. Небольшая очередь в парикмахерскую, несколько человек в фотографию. Пока эти люди ждут здесь, они могли бы познакомиться с тем, какие услуги предлагает населению комбинат,

узнать о его лучших работниках и прочее. Но на стенах только маленькие разномастные таблички, сообщающие, что фотография работает от столько-то до столько, парикмахерская в такие-то часы, прейскурант цен за услуги парикмахерской. В общем, никакой информации, никакой эстетики.

То же самое в Доме быта на Гавани и в быткомбинате на Быстринском. В первом, оказывается, делают жесткие пояса. Но догадаться об этом трудно. Просто несколько таких поясов накинута на стойку с тканями, вот, мол, понимаете, как хотите. Шьют здесь верхнюю одежду, а пояса есть и из вечернего шелка. Стало быть, они выполняются из материала заказчика? А что если бы оформить красивый, с выдумкой стенд, расположить на нем все виды поясов, рассказать, кто их выполняет, из какого материала, в какой срок, по какой цене. Может быть, даже портрет мастера здесь же поместить. Такая выставка была бы приятна для глаз, непременно ею заинтересовались бы заказчик и количество заказов, естественно, увеличилось бы. А то разве многие знают об этой услуге?

То же самое в комбинате на Быстринском. Образцы вышивок, которые предлагают мастера для отделки платьев, наброшены на образцы тканей. А можно было бы подробно рассказать, к каким тканям, фасонам подходит тот или иной образец, указать цену, назвать мастера, рассказать что-то о вышивке вообще, о традициях моды, снова полюбившей вышивку. Все можно сделать, было

бы желание. А реклама быть должна. У нее большие цели и возможности. Должна она быть яркой, броской, нести в себе полную информацию о том, что пропагандирует. Все новые и новые услуги предлагает населению фабрика бытового обслуживания, а мы ничего не знаем о них. Куда ни зайти, всюду голые стены, и никакого праздника в душе от того, что уютно и казенно выглядят наши быткомбинаты. Те же выставки тканей, которые всегда, везде оформляются одинаково. А если изменить извечной привычке, переформировать выставки, чтобы в каждом комбинате — своя, да интересная. Ведь как часто хорошая ткань залеживается только потому, что оказалась в соседстве с «чужой», по характеру и не смотрится поэтому.

Я не берусь давать конкретные советы по оформлению. В быткомбинатах работают художники моды, причесок они лучше знают, что и как нужно подавать, чтобы смотрелось. Чобы люди о том новом, что предлагает фабрика, и знали подробно и пользовались новыми услугами. Чобы не получалось так, как получилось с маникюром. Писали, говорили: нужно, чтобы в городе делали маникюр. Делают в двух быткомбинатах: по Трудовой и на Быстринском. А знают об этом многие ли?

В общем, подумайте, товарищи работники быта. У вас большие задачи на пятилетку — в два раза увеличить объем услуг населению. Без рекламы эту задачу, мягко говоря, будет очень трудно выполнять.

В. ВОРОБЬЕВА.



Ленинград. 280 холодильников «Ладога» ежедневно сходят с конвейера производственного объединения «Ленмашэлектробытприбор». Они пользуются повышенным спросом у покупателей. Выпускаемая сейчас модель «Ладога-2М» имеет объем 80 литров, снабжена морозильной

камерой и терморегулятором. Свыше ста городов страны получают холодильники с ленинградской маркой. Фирма с каждым годом увеличивает выпуск этих нужных приборов.

На снимке: контролер ОТК М. Ф. Цеповальникова. Фото П. Федотова

Реплика НА СЦЕНЕ — ХАЛУРА

Не избалованы режевляне визитами артистов из больших городов. И вот афиша — спешите на концерт московских артистов! Все спешили. Дом культуры забит до отказа. Зал в предвкушении удовольствия. Но удовольствия не было. Было разочарование.

Разочарованы, перерасло в возмущение в тот миг, когда вниманию зрителей были предложены вульгарные куплеты и непристойная сцена «В бане».

Возмущает больше всего то, что беззастенчивая халтура легко проникает на сцену, не находя отпора со стороны районного отдела культуры.

Л. ГЕОРГИЕВА.

РЕДАКТОР
В. В. ЕЛОВСКИХ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Дом быта в районе Гавани открыт с 17 августа 1971 года. Здесь производится пошив и ремонт верхней, одежды детской, женской, мужской, прием вещей в химчистку и покраску; выполнение парикмахерских работ; фотоработы; изготовление жестких поясов с пряжками.

Швейный салон работает без выходных дней с 8 до 20 часов с перерывом на обед с 13 до 14 часов, в воскресенье — с 8 до 18 часов.

Парикмахерские залы работают без выходных и без перерыва на обед с 8 до 21 часа, в воскресенье — с 8 до 17 часов.

Фотография работает с 9 до 21 часа с перерывом на обед с 13 до 14 часов без выходных.

Товарищи! Посетите Дом быта.

РЕЖЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ на постоянную работу срочно требуются рабочие на выпечку хлеба, укладчики, мукосеи и подручные.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 8.

РЕЖЕВСКОЙ СМЕШАННОЙ ТОРГ продолжает прием молодежи для учебы в г. Серов на курсы продавцов продовольственных товаров (принимаются лица с образованием 8-10 классов без вступительных экзаменов), срок обучения — 1 год. Здесь же срочно требуется работник по приему стекло посуды на поселке Быстринский; водитель мотоцикла. (оплата по соглашению), и рабочий на переборку овощей.

Обращаться в отдел кадров торго.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ на постоянную работу требуются грузчики и уборщица на базу.

Обращаться по адресу ул. Красноармейская, 1.

Спорт

СПАРТАКИАДА В ПУТИ

Подходит к концу спортивное лето. Заключительным аккордом его будет традиционная XXX спартакиада среди предприятий города и совхозов района по футболу, волейболу, баскетболу, ручному мячу, легкой атлетике, стрельбе, городкам и гребле на байдарках. Первыми вступили в борьбу футболисты. С минимальным перевесом

команда «Металлург» победила «Сатурн» — 2:1. Вчера, сегодня и завтра за чемпионский титул спартакиады на стадионе «Металлург» сражаются и сразятся гандболисты.

Украшением спартакиады станут финальные соревнования по легкой атлетике, волейболу и городкам 27 и 28 августа. В эти дни сос-

тоится и награждение победителей спартакиады.

Футбол. Очередную встречу на первенство области по футболу на своем поле провели спортсмены «Металлурга». Они принимали команду из Туринска «Труд» (Бумажно-целлюлозный комбинат) и добились уверенной победы. Финальный

свисток зарегистрировал счет 5:2 в пользу хозяев поля.

До конца предварительных игр осталось три тура. Режевляне занимают сейчас в турнирной таблице третье место, пропустив вперед футболистов Верхней Пышмы и Алапаевска. Этим самым наши ребята лишили себя возможности теоретически и практически продолжать борьбу за чемпионский титул в полуфинальной пульке.

ДЕВЯТИКРАТНЫЕ ЧЕМПИОНЫ

Москва. В финале XXX розыгрыша Кубка СССР по футболу встретились команды московского «Спартака» и СКА (Ростов-на-Дону). В упорной борьбе победу одержали спортсмены «Спартака», в девятый раз выигравшие Кубок.

На снимке: команда футболистов «Спартака».

Фотохроника ТАСС



КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
19 и 20 августа — кинокомедия «Опекун» (студия «Мосфильм»). Начало сеансов в 12, 17, 19, 21 час.

Для детей 19 и 20 августа — «Опекун». Начало сеансов в 16 часов.

КИНОТЕАТР «АВРОРА»
19 августа — «Интеграл», 20 августа — «Лев готовится к прыжку». Начало се-

ансов в 11, 18, 10, 20 часов. Для детей 19 августа — «Всадник над городом» 20 августа — «Мальчишки». Начало сеансов в 16 часов.